



占士金馬倫憑《阿凡達》拿下3座奧斯卡獎座。資料圖片

金像名導占士金馬倫 (James Cameron) 的產量不算多，但幾乎每部作品都大收旺場，當中09年推出的3D電影《阿凡達》全球大收26億美元，穩奪全球最高電影票房收入冠軍寶座。不過，前日作家Eric Ryder入稟洛杉磯高等法院，控告《阿凡達》的內容抄襲其作品，向占士金馬倫索償兼斥責他偷橋。

《阿凡達》再涉抄襲官非 作家入稟控告 占士金馬倫偷橋

據悉，Eric Ryder透露早在97年已構思了一部名為《KRZ 2068》的3D環保電影，講述主角被一間探礦公司派遣到一個擁有奇妙自然景觀及滿佈綠樹環繞的遠方行星，內容還包含由人類控制的半自動機械人，情節及背景與《阿凡達》極度相似。

保持緘默不回應

法院透露，Eric Ryder於99年把該電影故事大綱交予占士金馬倫的製作公司Lightstorm娛樂後，大獲好評，他數度與Lightstorm娛樂開會，商討如何將內容拍成電影，耗時超過2年，但Lightstorm娛樂卻於02年單方面向他宣佈終止開拍計劃，直言：「沒有人會對環保科幻長篇電影感興趣。」不過，其後Lightstorm娛樂卻自行籌備拍攝《阿凡達》，《阿》片內容更大幅度與其創作的《KRZ 2068》雷同。

當《阿凡達》於09年上映時，Eric曾向Lightstorm娛樂投訴，表示雙方曾簽署合同，如對方要採用《KRZ 2068》的內容，要事前獲得其准許，但對方直至今年初，才回覆他占士金馬倫早於99年時已寫下《阿》片的内容，比

他提交《KRZ 2068》故事大綱的時間還要早。Eric指控Lightstorm娛樂說謊，稱該公司多位高層，包括占士金馬倫均曾看過其作品，又指兩片有這麼多相似的細節，硬是辯稱如有雷同實屬巧合難以令人信服。

Eric控訴占士金馬倫及Lightstorm娛樂違反合約兼蓄意行騙，要求他們就違約及侵權一事賠償，他亦表示自己有權獲分《阿凡達》所帶來的巨額利潤。因《阿凡達》單是票房收益已超過26億美元，如果累計其他周邊產品的收益，Eric勝訴將獲得龐大款項。不過，自官司曝光後，占士金馬倫及Lightstorm娛樂均對事件保持緘默，沒有回應。

抄襲有前科

其實自《阿凡達》紅遍全球後，已多次傳出抄襲風波，有人指控該片涉嫌抄襲荷里活動畫《Delgo》，亦有中國作家周紹謀稱該片與其長篇科幻小說《藍鳥鴉的傳說》「十分相似」，聲稱已到北京市一中級法院起訴占士金馬倫，索賠10億人民幣。

文：Mana



《阿凡達》大收旺場，占士金馬倫(中)與影迷同賀。資料圖片



《阿凡達》是史上最賣房電影。資料圖片



金馬倫另一名作《鐵達尼號》將翻拍成3D版推出。資料圖片

不恨擺奧斯卡

羅拔唐尼：獲觀眾喜愛更重要



女星Jacqui(右)以Deep V裝搶鏡。路透社

偵探電影《神探福爾摩斯：詭影遊戲》前晚在英國倫敦舉行首映禮，兩位男主角羅拔唐尼 (Robert Downey Jr.) 和祖迪羅 (Jude Law) 穿著深色西裝登場。而在戲中飾演新角吉普賽人的瑞士女星Noomi Rapac以黑白波點撞直條長裙亮相，又與兩位男主角打成一片，但論美艷程度，則不及陪同導演男友佳烈治 (Guy Ritchie) 出席的英國女星Jacqui Ainsley，其超Deep V西裝外套難掩傲人身材，份外養眼。

羅拔唐尼在戲中飾演神探福爾摩斯，但他卻自嘲自己是個糟糕的偵探。他表示現實中不可能成為一名好偵探，因為他討厭花精神及時間去想案中的細節，他嚮往創作，所以不適合做偵探。他還表示最開心是觀眾喜歡自己的電影：「觀眾享受我演的電影，比我拿到奧斯卡獎座重要多50倍。」所以即使他曾兩次入圍奧斯卡，他對獎項的爭勝心也很低，亦沒有想過憑《神》片勇闖奧斯卡。

在戲中飾演福爾摩斯助手華生的祖迪羅則表示，他跟羅拔唐尼的性格與戲中兩位主角都有相似的地方，有時他們會如華生般頑固卻值得信任，有時則喜愛冒險。導演佳烈治則讚今輯《神》片更勝上集，又大讚羅拔唐尼是飾演福爾摩斯的最佳人選。 文：Mana



(左起)羅拔唐尼和祖迪羅攬頭攬頸出席首映。美聯社

湯告魯斯 澄清無請臨記造勢



靚佬湯坐BMW登場，甚具氣勢。美聯社

荷里活型男湯告魯斯 (Tom Cruise) 前晚攜同女星寶娜柏頓 (Paula Patton) 及男星Simon Pegg出席新作《職業特工隊：鬼影約章》在莫斯科舉行的首映禮。靚佬湯身穿灰色大褸，乘坐BMW跑車登場，甚具明星風範。他亦獲得兩旁影迷熱烈歡迎，爭相索取簽名及合照。有傳靚佬湯上週赴印度宣傳新作時，當地公關公司怕他在當地人氣低，特意以薄酬邀請200名臨時演員充撐場面，但該片發行商昨日表示有關報道嚴重失實，稱他們只曾付錢請人跳舞助興，完全沒有請人假扮Fans。 文：Mana

SJ崔始源否認戀上金允瑞



韓國人氣組合Super Junior (SJ) 成員崔始源 (圖左) 昨日遭韓媒爆料與一同出演韓劇《波塞冬》的女星金允瑞 (圖右) 秘密拍拖兩個月。報道指二人於9月初因一起拍劇互生好感而交往，但消息曝光後，雙方經理人馬上否認有關傳聞，崔始源方面表示：「這些報道太荒謬，崔始源現在沒有與任何人拍拖，可能因為他與金允瑞是朋友，所以才有此謠言。」而金允瑞的經理人公司則表示金允瑞現正忙於拍戲新作，未能聯絡上她，但據知她與崔始源只是普通朋友，對二人突傳緋聞也感到匪夷所思。

此外，SJ另兩位成員東海和銀赫將以二人組身份推出單曲《飛吧，哥哥》，該曲主打懷舊Disco電音，節奏輕快，歌詞有趣。他們繼上月在韓國演唱會首度公開演唱該曲後，將於下周出席各音樂節目為新歌宣傳。 文：Mana/圖：網上圖片

安祖蓮娜攬父晒親情

荷里活女星安祖蓮娜祖莉 (Angelina Jolie) 處女導演作《In The Land of Blood and Honey》前日在洛杉磯舉行首映禮，獲男友畢彼特 (Brad Pitt) 現身撐場外，安祖蓮娜則繼續大玩親情牌，除目前的紐約首映禮找來準老爺奶奶(畢仔父母)亮相外，今次則找來父親莊威 (Jon Voight) 見面出席。因安祖蓮娜曾與父親絕交10年，直至去年才破冰，但二人仍甚少同台亮相。安祖蓮娜一見父親到場，則與父親攬作一團，二人均滿面笑容，暢談了一會兒，安祖蓮娜才願離去接受傳媒訪問。 文：Mana



安祖蓮娜拖畢仔恩愛到場。美聯社

籬霸海灘騷側手翻



「籬霸」珍妮花洛底絲 (Jennifer Lopez) (圖) 前日現身烏拉圭蒙得維的亞，拍攝其主持的真人騷節目《Q'Viva! The Chosen》。她穿著紅色露臍短Tee配窄身牛仔褲亮相當地沙灘，數度赤腳表演踢腿、側手翻，敏捷的身手獲得途人不少掌聲。其間她在旁邊欣賞一眾猛男表現融入格鬥、舞蹈及音樂的傳統舞蹈Capocira時，多次拍手讚好。及後她更技癢，忍不住下場學習，與數位猛男互鬥。 文：Mana/圖：美聯社

小室哲哉妻KEIKO已出院

日本音樂教父小室哲哉 (圖) 昨日召開記者會，表示妻子兼組合globe主音KEIKO已於前日出院，回家休養，並會配合醫生進行物理治療，望可早日康復。KEIKO於10月底因腦出血在家暈倒，幸及早發現緊急開刀始獲救。小室指妻子起初在深切治療部留醫16天，期間幾乎無法開口說話，卻能哼唱自己的大熱作《face》，但小室認為妻子當時沒有意識，因曾叫她試唱其他歌曲均不成功。之後妻子轉往普通病房，病情迅速轉好，不但能說話和寫字，亦不時查詢自己的病情。小室稱妻子回家後，反問是否作夢，似是對自身經歷感到難以置信。 文：Mana/圖：網上圖片

娛聞雜碎

- 意大利名導Marco Bellochio (見圖) 前日出席第11屆國際馬拉喀什電影展時，獲大會頒發殊榮表揚他對影壇的貢獻。路透社
- 辛潘前日出席聯合國兒童基金會活動時，讚揚製片人Mike Medavoy等人努力改善全球兒童的生活。
- Jay-Z前日召開記者會，宣佈明年2月6、7日在卡內基大廳舉行慈善演唱會，為其創辦的基金會籌款。
- 英國搖滾勁旅Blur獲全英音樂獎評審團頒予「傑出音樂貢獻獎」。
- 目前身陷牢獄的米高積遜私人醫生默里獲媽媽Mitta及女友Nicole探望。
- 米高積遜的女兒Paris落實出演幻想電影《London's Bridge and the Three Keys》中的主要角色，踏出其演藝生涯第一步。
- KARA的朴奎利、具荷拉和姜智英前日出席在東京舉行的化妝品活動，傳授化妝心得。
- 車勝元落實拍攝新劇《第三醫院》，飾演一名中醫師。
- SMAP的限定專門店前日開幕，首日吸引2,500名Fans捧場。

